

2021年  
第11期  
月刊



沈阳航空航天大学  
SHENYANG AEROSPACE UNIVERSITY

# 总务工作简报



总策划：韩运凯 王建民

策划：邢冰 蒙刚 富宇

编辑：张丹平

总务部

二〇二一年十一月

# 总务部党委召开 传达学习贯彻党的十九届六中全会精神大会

为深入学习贯彻党的十九届六中全会精神，11月30日上午9:00，总务部党委在三楼会议室召开学习贯彻党的十九届六中全会精神专题会议，总务部全体副科级以上干部及党务工作者参加。总务部党委书记王建民主持会议。

会上，总务部副主任蒙刚传达了习近平关于《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》的说明。主任韩运凯传达了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》，强调我们要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，大力弘扬伟大建党精神，以史为鉴、开创未来，真正把学习贯彻党的十九届六中全会精神体现在行动上、落实到工作中。王建民传达了校党委书记翟文豹在学校党委理论学习中心组第13次（扩大）学习会议上的讲话精神并作了总结发言。他要求全体总务干部职工要从干中学、学中干，把学习贯彻全会精神 and 总务实际工作结合起来，聚力解决师生“急难愁盼”问题，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。



## 总务部开展党委书记讲廉政党课活动

为认真贯彻落实我校全面从严治党工作部署，根据《党风廉政建设宣传教育月活动通知》等相关文件要求，11月25日上午9:00，总务部党委书记王建民同志在三楼会议室讲授廉政党课，总务部副科级以上干部、全体党务工作者参加学习。

课上，王建民同志主要从校内巡察在全面从严治党方面重点观测的内容及学校印发的关于全面从严治党和加强党风廉政建设文件中规定的事项两大方面进行了深入浅出地讲解，重点强调了《沈阳航空航天大学关于运用监督执纪“第一种形态”实施办法》等相关内容，并结合总务部工作实际，要求总务部各级领导干部要树立廉洁自律的责任担当意识，做到能干事，干成事、不出事，努力营造风清气正的氛围。

本次廉政教育专题党课主题鲜明、条理清晰、内容丰富，从理论到实践、从原理到实例、深入浅出，触及灵魂，为大家敲响了警钟、擦亮了初心使命。与会同志纷纷表示，要在今后的工作中，做到廉洁自律，守住底线不越红线，为学校高质量发展做出贡献。





## 落实安全责任 防范安全风险

为增强广大师生员工的消防安全意识，提高应急处置及疏散能力，按照学校安全工作总体部署，11月17日，总务部组织全体职工、物业、宿舍相关外聘人员以及合作单位人员积极参与在北2栋宿舍举行的2021年新生消防应急疏散演练观摩。

此次消防疏散共用时4分28秒，楼内1006名学生全部疏散完毕，疏散时间符合疏散要求。通过观摩消防疏散演练，加深了后勤职工对消防安全的理解和提高了应急处置能力，增强了消防安全意识，为普及消防安全知识和提高自救能力打下了扎实的基础。





## 以雪为令 全力除雪保出行

11月8日凌晨，沈阳迎来首场降雪，首场降雪即为暴雪，持续2天时间，校园内覆盖了极厚的积雪，对校园除雪工作和师生出行造成很大影响。为缓解恶劣天气带来的不利影响，确保师生顺利出行，总务部提前部署，积极应对，“以雪为令”迅速行动，全面开启校内除雪模式。

为进一步提高清雪工作的效率和质量，总务部采用“人工+机械”的作业方式进行除雪，特别对易结冰路段提前做好道路防滑措施，尽全力快速把校园主次干道清理干净，保障师生顺利通行。与此同时，校爱卫会以“即下、即清、即运”为清雪原则，组织全校师生，对各院、系的分担区进行清雪。在大家的共同努力下，校园主次干道积雪迅速被清理干净。





## 以实事践初心 以服务暖人心

总务部把党史学习教育同“我为师生办实事”实践活动结合起来，立足本职岗位，履职尽责，为师生办实事。进入供暖期，为保障师生温暖过冬，物业管理科在教学区、办公区、生活区等场馆门口悬挂棉门帘进行保温、铺设防滑垫保障出行；供暖维修人员对室内温度较低的学生寝室、教室、办公室进行测温，寻找问题点，制定解决方案。维修管理科人员对北生活区学生反映寝室地面严重渗水问题第一时间给予解决。餐饮管理科、公寓管理科积极组织人员清理食堂及宿舍周边积雪，保障师生顺利出行。总务部职工以饱满的热情投入到为师生办实事的实践活动中，真正做到了以实事践初心，以服务暖人心。



## 实施科学防疫 守护师生健康

疫情就是命令，防控就是责任。为进一步筑牢校园疫情防控屏障，保障师生员工健康安全，总务部多措并举切实做好疫情防控工作。

校医院经合理安排和精心部署，有序开展为我校师生接种新冠疫苗加强针工作，目前已完成师生员工接种 3372 人次，配合区疾控完成 1486 人的核酸检测采样。校园环境科加强对各楼宇公共区域、人员集中的办公区域、电梯轿厢、楼道等重点区域清洁消毒。餐饮管理科对校内餐饮业半成品及冷冻食品进行安全检查，采购放心原料；对进校快递严格按流程进行消毒，让在校师生放心接受商业服务。总务部把疫情防控作为当前重点工作任务，为学校疫情防控工作保驾护航。





## 宣传防艾知识 营造防艾氛围

艾滋病是一种传染性极强的疾病。为进一步加强校园防艾宣传力度，提高师生防艾教育认识水平，增强师生防艾意识，校医院结合国家卫生计生委办公厅、教育部办公厅联合下发的《关于开展学校结核病和高校艾滋病防控工作专项检查的通知》文件精神与要求，牵头开展形式多样的艾滋病防控宣传活动，包括与各二级学院联合开展宣传活动，向师生发放防艾倡议书，邀请市疾控中心穆金萍副所长为我校师生作防艾讲座。

通过开展艾滋病宣传教育系列活动，我校师生对艾滋病防控知识有了系统的认识，对遏制艾滋病在校园内的传播与流行起到了积极作用。





# 校园有爱，青春无艾倡议书

亲爱的同学们：

艾滋病全称获得性免疫缺陷综合征，是由人类免疫缺陷病毒引起的一种严重传染病。它通过性、血液、母婴三种途径传播，破坏人的免疫系统，使人体因丧失对各种疾病的抵抗力而发病并死亡。患病是不可治愈的。据统计青少年是该病的多发人群，艾滋病魔爪已经伸向高校，艾滋病离我们并不遥远。

12月1日，在世界第34个艾滋病日到来之际，为使大家增加对艾滋病的了解，增强预防艾滋病的意识，正视艾滋病，远离艾滋病，我们在此发出以下倡议：

一、认真学习艾滋病的相关知识，认识到艾滋病的危害，提高预防艾滋病的意识。

二、从自身做起，带头倡导科学、健康的生活方式，投身到预防艾滋病的宣传队伍中去。

三、遵纪守法、洁身自爱、珍爱生命、拒绝毒品。

四、不使用未经检验的血液制品，减少不必要的输血。

五、不去消毒不严格的医疗机构打针、纹身、拔牙、美容或手术。

六、不共用牙刷、剃须刀。

七、关爱他人，反对歧视。

校园有爱，青春无艾，让我们携起手来，共同努力，生命至上，遏制艾滋，健康平等。



# 喜讯！ 我校要盖新楼啦！

我校新增新能源航空器教学科研实验综合楼基础设施建设项目，该项目将为进一步推进通用航空新能源航空器的发展做出重要硬件支撑。项目占地 2 万余平方米，建筑面积 35765.15 平方米，设计地上五层地下一层结构，计划于 2022 年 9 月份投入使用。

校领导高度重视该工程项目进展，指示总务部要全力做好基建工作。目前，该项目已取得建议书和可研性报告批复，工地现场原有板房拆除、树木移植等相应开工前的准备工作正在有条不紊地推进。





## 喜报：我校被评为沈阳市节水型精品示范工程单位

11月12日，我校被评为沈阳市节水型精品示范工程单位，获专项补助资金58.31万元。同时，学校也是辽宁省第一批获评国家节约型公共机构示范单位。

为推进节水型校园建设，近年来，总务部贯彻新发展理念，与学生处、校团委等二级学院联合，组建大学生节能团队，开展节能管理工作；同时，利用“世界水日”“中国水周”等有利契机进行形式多样的节水宣传，提高了师生节能节水意识；积极推广节水技术，建立智能供水体系，更换老旧管网，更换节水器具，减少外管网跑冒滴漏，实施精细化、智能化管理。总务部多措并举，2021年累计节水约15万吨，节省资金近50万元。





## 总务部教职工羽毛球队喜获亚军

11月19日，为期两周的第九届沈航教职工羽毛球比赛在体育馆圆满落幕。总务部代表队以饱满的热情和团结向上的精神，在小组赛和淘汰赛中成绩优异，顺利进入决赛。赛场上，总务部的运动员们配合默契，扣杀、放小球、网前扑杀、跳杀，各路球技被展现的淋漓尽致。比赛高潮迭起，精彩纷呈，现场欢呼喝彩声此起彼伏。运动员们为了集体荣誉，全力以赴、奋力拼搏，充分展示了总务部人的精神风貌。最终，在本次羽毛球比赛中取得了亚军的优异成绩。

